



Иванов Гурий Иванович

Знакомясь с людьми, чьё детство, юность пришлось на самые трудные, драматичные времена не перестаёшь удивляться терпению, стойкости таких людей. Об одном из таких людей, своем односельчанине, Иванове Гурии Ивановиче хочется рассказать. Гурий Иванович родился 1 апреля 1925 года в Цивильском районе Чувашской республики в семье крестьянина Александрова Ивана. Когда ему было три года, их дом сгорел в огне пожара. Мать, спасая ребенка, сильно простудилась и умерла. Когда Гурию исполнилось 9 лет, он пошел учиться в начальную школу, после окончания, которой ещё два года успел проучиться в семилетней школе. В 1939 году отец со всей семьёй переехал жить в пос.

Саминовку Первомайского (ныне Черемшанского) района Татарской АССР. Здесь семья построила небольшой дом, обустроилась хозяйством, все дружно работали в местном колхозе «Радио». Гурий работал на овцеферме, пас овец, все выполняли нелёгкий труд. С началом войны все трудовые обязанности взрослых легли на плечи молодых ребяташек – им приходилось, и пахать, сеять, пилить лес, ухаживать за лошадьми и т. д. В 1943 году, ещё не исполнилось и 18 лет Гурия Ивановича призвали в ряды Красной Армии. Новобранцев направили служить на восток, на замену опытным солдатам, которых переводили на западный фронт на войну с немцами. Попал он служить на станцию Мецеиевск Забайкальского военного округа в 64 стрелковый полк 91 дивизии, затем в начале 1944 года направлен на курсы Противовоздушной обороны в г. Читу после окончания, которой был направлен для дальнейшего прохождения службы на Дальний Восток. Принимал участие в войне с милитаристической Японией, за что был награждён медалями: «За Победу над Германией», «За победу над Японией», знаком «XX лет РККА». Служил и после капитуляции Японии, домой вернулся в 1946 году. Дома ждали мачеха, сестренка и брат, а отец сложил голову на войне. В 1948 году создали семью с бывшей фронтовичкой Прасковьей. У них родились 4 сына 2 дочери. Кем только не приходилось работать Гурию Ивановичу, работал вначале заготовителем в сельпо, возил товары из Шенталы и Нурлата. Затем, когда набирали слушателей на курсы комбайнеров, не раздумывая, поступил туда. В колхозе комбайнёром проработал 34 года, отличался трудолюбием, аккуратностью, вместе с ним работали помощниками комбайнера его сыновья.

Несколько лет подряд семья Гурия Ивановича водила на уборочных работах по 3 комбайна. Как хорошего комбайнёра для повышения квалификации посылали учиться в «Ростсельмаш». Завершая в числе первых уборочные работы в родном колхозе, он успевал помогать соседним колхозам, ездил несколько лет подряд помогать убирать хлеб на целину: в Целиноградскую область, где неоднократно награждался почётными грамотами и ценными подарками. В течение нескольких лет Гурий Иванович плодотворно трудился над подготовкой механизаторских кадров для села в филиалах Бугульминской и Зеленогорских СПТУ, многие нынешние механизаторы с особой теплотой вспоминают учёбу в этих филиалах. Как активист он неоднократно избирался членом Черемшанского РК КПСС, трудился заседателем в районном суде, в родном колхозе работал бригадиром тракторной бригады, инженером по технике безопасности, завскладом и т.д. Везде, где бы он ни трудился, выделялся исключительным трудолюбием, самоотверженной отдачей порученному делу и ответственностью. Все его дети и внуки пошли так же по его стопам, стали хорошими механизаторами, специалистами сельского хозяйства. Готовясь, встретить 70 летний юбилей Великой Победы хочется искренне пожелать Гурию Ивановичу всего самого хорошего, доброго, жизненного благополучия, здоровья. Ведь благодаря неустанному труду, самоотдаче таких людей страна отстояла свою независимость, восстановила после войны города и села, заработали заводы и колхозы.

Низкий, Вам поклон, уважаемый ветеран!